



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 8 января 2010 года, № 5 (4890)

Пятница

НОВЕЙШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ – В ПРОИЗВОДСТВО

Одной из динамично развивающихся отраслей экономики Узбекистана можно назвать электротехническую промышленность. Благодаря государственной поддержке, проведению модернизации, технического и технологического перевооружения производства, эффективным мерам по выпуску локализованной продукции, в нашей стране производится все больше изделий, которые используются и в производственной сфере, и становятся привычными предметами домашнего обихода.

Ассоциация «Узэлтехсаноат» объединяет 20 крупнейших предприятий этой отрасли, которые производят широкий спектр электротехнической продукции — высоковольтное и низковольтное оборудование, кабели, бытовую технику и прочие товары народного потребления. Общая сумма изделий, произведенных ассоциацией в 2009 году, составляет более 325,4 миллиарда сумов, при этом темп роста по сравнению с 2008 годом составил 115 процентов.

— Рост объемов производства можно назвать наглядным примером того, как выполнение программ по модернизации, техническому и технологическому перевооружению способствует прогрессу отрасли, — говорит начальник управления маркетинга производства и развития экспортного потенциала ассоциации Муроджон Ташпулатов. — В настоящее время проекты по обновлению производства реали-



**Результаты
форм**

Фото Темура КУРБАНБАЕВА.

зуются на всех предприятиях ассоциации, в результате чего становится возможным выпуск новых видов продукции, в том числе и импортозамещающих. Так, в 2009 году на СП ОАО «Узкабель» начато производство силовых кабелей с изоляцией из смешанного полиэтилена, которые ранее поставлялись из-за рубежа. Ширится и ассортимент товаров народного потребления. В этом году

начат выпуск новых моделей холодильников, СП ОАО «Андижанкабель» освоило производство электрочайников и LAN-кабелей, а СП ОАО «Узэлектроаппарат-Электрошит» — электроаппаратов, характеристики которых не уступают импортным аналогам. Среди новинок можно отметить продукцию, которая используется в сельском хозяйстве. В НПО «Elxolding» начат выпуск шкафа для сушки

фруктов и овощей, трехъярусной батареи для содержания кур-несушек, грузового мотоцикла. Эти изделия смогут помочь фермерам повысить производительность своего труда. — Отличным подспорьем для освоения новых видов продукции можно назвать кооперационные связи, которые развиваются как внутри нашей отрасли, так и с предприятиями других сфер, —

продолжает Муроджон Ташпулатов. — Наглядным примером этого можно назвать участие в Международной промышленной ярмарке и Кооперационной бирже. В ходе последнего промышленного форума наши предприятия заключили около 80 договоров более чем на 32 миллиарда сумов.

(Окончание на 2-й стр.)

ОПЕРАТИВНО, ДОСТОВЕРНО, ОБЪЕКТИВНО ПУЛЬС СТРАНЫ

В Самарканде в областном учебно-воспитательном комплексе прошел семинар, посвященный духовно-нравственному воспитанию молодого поколения.

ОБСУЖДЕНЫ ВАЖНЫЕ ЗАДАЧИ

В мероприятии, организованном Министерством народного образования Республики Узбекистан, приняли участие заместители директоров по духовно-просветительской работе общеобразовательных школ, домов милосердия, специальных школ-интернатов и внешкольных учебных заведений области.

Выступившие на семинаре говорили об огромном внимании, уделяемом по инициативе главы нашего государства гармоничному развитию молодежи, работе, направленной на получение молодым поколением современных знаний, его воспитание в духе национальных и общечеловеческих ценностей, сообщает УзА. Кроме того, подчеркивалось, что ограждение сознания молодежи от различных идеологических угроз, формирование идеологического иммунитета является одной из актуальных задач сегодняшнего дня.

На семинаре была обсуждена работа, проводимая в учебных заведениях в данном направлении, изучен передовой опыт.

Участники семинара обменялись мнениями по таким вопросам, как формирование у учащихся правовой и медицинской культуры, повышение эффективности пропаганды среди молодежи здорового образа жизни, использование при этом возможностей Интернета и мобильной связи.

Г. ХАСАНОВ.

В машинно-тракторных парках Наманганской области завершена подготовка сельскохозяйственной техники к сезону 2010 года.

ТЕХНИКА К СЕЗОНУ ГОТОВА

По словам заместителя председателя областного объединения МТП Маматхона Икрамова, к весенним полевым работам специалисты ремонтных мастерских подготовили 440 пахотных и более 2 000 пропашных тракторов, культиваторы, сеялки, бороны и другое наливное оборудование. Также отремонтированы 183 высокопроизводительных зерноуборочных комбайнов.

Х. ПУЛАТОВ.

Строители Сырдарьинской области завершили в Акалтынском районе реконструкцию родильного дома.

ПОДАРОК МОЛОДЫМ МАМАМ

На ремонт и оснащение медицинского учреждения, в котором появились новые блоки и отделения, израсходовано порядка 200 миллионов сумов.

— В новом родильном комплексе теперь 40 мест, — рассказывает начальник медицинского объединения Акалтынского района Эркин Аликулов.

Для мам и малышей здесь созданы все необходимые условия. Палаты обставлены новой мебелью, а по уровню оснащения современным оборудованием наше медучреждение теперь одно из лучших в регионе.

Р. КЕНЖАЕВ,
наш соб. корр.

В республике проводится масштабная работа по внедрению новейших технологий в сферу ИКТ, в частности, современных стандартов телевещания.

ТЕЛЕВЕЩАНИЕ ПО НОВЫМ СТАНДАРТАМ

По данным государственного унитарного предприятия «Центр радиосвязи, радиовещания и телевидения», в наступившем 2010 году зона охвата цифровым ТВ в стандарте DVB-T расширится. Так, в Ташкенте, где уже действует цифровой телевизионный передатчик, будет дополнительно установлено три таких устройства.

Помимо этого, в нынешнем году новые стандарты телевизионного вещания будут развиваться и в регионах. Планируется установить и ввести в опытную эксплуатацию цифровые передатчики в Самаркандской, Андиканской, Каражадаринской областях и в Республике Каракалпакстан.

М. ИБРАГИМОВ.

РАЗВИВАЕТСЯ СОТРУДНИЧЕСТВО

В канун нового 2010 года на базе предприятия «Uzbekistan Airways Technics» завершено техническое обслуживание самолета Boeing-757-200 авиакомпании «VIM-AVIA».

Это четвертый самолет российского авиаперевозчика, из прошедших техническое обслуживание в Ташкенте в 2009 году. Помимо стандартных работ по программе C-check, на воздушном судне были выполнены и дополнительные: капитальный ремонт основных колес, тормозов, трап-плотов, аккумуляторных батарей, устранение коррозии опорной конструкции пола, ремонт

чехлов, кофемейкеров, кронштейнов подлокотников. Также был выполнен большой объем работ по восстановлению лакокрасочного покрытия авиаильйера.

Заказчики отмечают профессионализм ташкентских авиаремонтников и высокий уровень организации работ на предприятии.

С. АЛИЕВ.

стала новая песня на стихи поэта Ахата Каюма «Шу Ватан», которая никого не оставляет равнодушным.

Центральный ансамбль песни и танца Вооруженных Сил Республики Узбекистан активно готовится к празднованию Дня защитников Родины, который по сложившейся традиции широко отмечается в Узбекистане.

К этой дате коллектив ансамбля под руководством заслуженного артиста Узбекистана подполковника Шухрата Дадажанова подготовил две новые композиции для хорового исполнения. Первый концерт пройдет во Дворце «Туркестон», после чего артисты отправятся с концертами по воинским частям Ташкентского гарнизона и столичной области.

Высокий профессионализм является отличительной чертой ансамбля. Репертуар его весьма разнообразен. Понятно, что особое место здесь занимают произведения военно-патриотического направления, наряду с которыми исполняются музыкальные композиции отечественных авторов, народные песни и танцы, классические произведения, эстрадные номера.

На протяжении многих лет творческий коллектива сотрудничает с известными отечественными поэтами и с Союзом композиторов Узбекистана.

— Мы регулярно обновляем репертуар, при этом всегда стараемся учитывать желания наших слушателей, их потребности, и стремимся создавать и использовать песни, соответствующие духу времени, — говорит Шухрат Ахмадуллаев. — При этом в основном ориентируемся на предпочтения молодых людей, с тем, чтобы увлечь их своим творчеством, своими песнями. Одной из таких

широкой и разнообразной географии концертной деятельности ансамбля. Коллектив гастролирует по всему Узбекистану, внося значительный вклад в организации досуга в воинских частях и учреждениях всей республики.

Валентина МАРКОВА,
наш корр.

ХОЧУ, ЧТОБЫ МОИ СЫНОВЬЯ СТАЛИ ОФИЦЕРАМИ

В дни подготовки к празднованию 14 января — Дня защитников Родины корреспондент УзА побеседовал с этому поводу с некоторыми нашими соотечественниками.

Подполковник Бахтиер ДЖУРАЕВ, старший преподаватель кафедры по организации воспитательной работы Ташкентского высшего общевойскового командного училища:

— Я с детства мечтал стать военным. Для получения этой почетной профессии, требующей воли, выдержки и ответственности, закончил высшее военное училище и достиг своей цели — стал офицером.

Теперь я преподаю в Ташкентском высшем общевойсковом командном училище, учю молодых, как защищать свою страну.

Моя цель и задача — внести свой вклад в подготовку солдат-добровольцев, обладающих высоким интеллектуальным потенциалом профессио-

(Окончание на 2-й стр.)

В мире о нас

Состоявшиеся 27 декабря 2009 года выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Республики Узбекистан стали одной из главных тем в ведущих мировых СМИ.

Так, российское информационное агентство «ИТАР-ТАСС» сообщило, что выборы прошли в свободной обстановке, без нарушений, с соблюдением выборного законодательства. «Организация выборов очень хорошая, видно, что были проведены солидная подготовительная работа. Я сегодня с раннего утра посещаю избирательные участки. Всё выполнено все предусмотренные законом требования, в частности, размещены списки избирателей, имеется вся необходимая документация, грамотно организован сам процесс голосования», — процитировало ИТАР-ТАСС наблюдателя от миссии СНГ и России Владимира Портякова.

По мнению наблюдателя от миссии СНГ и Украины Анатолия Кинаха, голосование было прекрасно организовано, а сами выборы «позволят создать более эффективную качественную власть, нацеленную на повышение уровня жизни людей». «Изменения, внесенные в избирательное законодательство Узбекистана, на мой взгляд, позитивные, ведь в демократическом государстве власть принадлежит народу, и Узбекистан идет к этому», — заключил А. Кинай.

В день голосования представители миссии от СНГ в составе 84 человек осуществляли наблюдение в Республике Каракалпакстан, во всех областях и городе Ташкенте, посетили 787 избирательных участков 98 округов.

Другой ведущий российский представитель на масс-медиафонном пространстве — «Вести», рассказывая о ходе голосования, приводит слова руководителя миссии наблюдателей от Исполкома СНГ, председателя Исполкома Союза Независимых Государств Сергея Лебедева, который в статусе международного наблюдателя побывал на избирательных участках Ташкента, Джизакской и Хорезмской областей. Как отмечают «Вести», по итогам визита С. Лебедев подчеркнул, что к парламентским выборам в Узбекистане «проведена щадящая и всесторонняя подготовка». Наблюдатель отметил, что «в целях обеспечения практической реализации избирательного права граждан создана полностью отвечающая международным стандартам избирательная система». По мнению председателя Исполкома СНГ, в программах кандидатов в депутаты нашли отражение «многие аспекты и направления, которые будут служить будущему страны». Избрание достойных кандидатов будет способствовать дальнейшему процветанию Узбекистана и повышению благополучия народа».

Главный редактор информационно-аналитического портала ИнфоПОСТ Т. Синицына в статье под заголовком

«Узбекистан вкушает плод демократии — право выбора» заметила, что «республика очень скрупулезно и ответственно готовилась к избирательному процессу этого года, совершенствуя весь объемный механизм выборной процедуры, либерализируя процесс. С учетом принятого в 2008 году закона «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан в связи с совершенствованием законодательства о выборах» выборы в декабре 2009 года призваны стать важным этапом в деле углубления реформ по демократическому обновлению и модернизации

Далее китайское информагентство подчеркивает заявление Центральной избирательной комиссии Узбекистана о том, что все четыре действующие в стране партии — Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана «Милли тикланчи», Народно-демократическая партия Узбекистана и Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» — допущены к участию в выборах в нижнюю палату парламента. В списках избирателей внесено 17 млн. 215 тыс. 700 граждан Узбекистана. В выборах примет участие более 300 наблюдателей из 36 государств и миссий четырех международных организаций — ОБСЕ, ШОС, СНГ и ОИК».

Центральное телевидение Китая (CCTV) проинформировало своих зрителей, что в 135 избирательных округах

интерес к Узбекистану во всем мире». Информационное агентство Азербайджана «Trend News», сообщая о нынешних парламентских выборах в Узбекистане, цитирует слова председателя комитета по социальной политике парламента Азербайджана Милли Меджлиса Хады Раджабали, который находился в республике в качестве международного наблюдателя. «На всех избирательных участках, где мне довелось наблюдать за процессом выборов в парламент, наблюдается высокая организованность, которая может быть достигнута только в результате тщательной подготовки. Члены участковых комиссий подробно отвечали на вопросы граждан. Избиратели голосовали активно и свободно. Я ознакомился с избирательным законодательством Узбекистана и другими документами по выборам, а так-

же в стране правового демократического государства и полного соответствия нашей избирательной системы международным нормам», — цитирует агентство высказывание Президента Ислама Каримова. В статье, ссылаясь на слова председателя Центральной избирательной комиссии Узбекистана Мирзо-Улугбека Абдусаломова, сообщается, что в выборах приняли участие 87,8% избирателей, подчеркивается объявление законности прошедших выборов. Авторы статьи указывают, что мониторинг выборов в Законодательную палату Олий Мажлиса Узбекистана осуществляли более 270 наблюдателей от 36 государств и от миссий четырех международных организаций — БДИПЧ/ОБСЕ, Исполкома СНГ, ШОС и ОИК.

«В воскресенье в Узбекистане состоялись парламентские выборы. По данным ЦИК страны, явка избирателей составила почти 88%. Как заявил в день голосования Президент Узбекистана И. Каримов, «раньше партии не боролись за политическое влияние и власть», однако в этом году гонка за места в нижнюю палату парламента внесла истинную конкуренцию в процесс», — пишет американская газета «New York Times».

«Agence France Press» сообщило, что «Президент Ислам Каримов отметил, что нынешние выборы демонстрируют, что Узбекистан «движется по пути установления демократического общества». «С этой точки зрения все, что было сделано за прошедший период, особенно после 2000 года, дало этому процессу новый импульс».

Ведущее японское информационное агентство «Киодо Ньюс» опубликовало статью о парламентских выборах в Узбекистане на японском языке:

«В Узбекистане состоялись выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса (150 мест) с участием четырех по-литических партий. Явка избирателей на выборах составила более 87%.

В соответствии с изменениями в составе парламента, принятыми в 2008 году, число мест в новом парламенте увеличилось со 120 до 150. Для проведения выборов в республике было образовано 135 избирательных округов.

Другим нововведением является предоставление 15 мест для Экологического движения Узбекистана.

Центральный избирательный комиссий Узбекистана к участию в выборах допущены четыре политические партии — Народно-демократическая партия Узбекистана, Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана, Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» и Демократическая партия Узбекистана «Милли тикланчи». В нынешних выборах принимали участие кандидаты только из политических партий».

ИА «Жахон».

МИРОВЫЕ СМИ О ВЫБОРАХ В УЗБЕКИСТАНЕ

страны». По мнению автора, это подтверждают слова Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова: «К свободному гражданскому обществу многие государства мира пришли на основе веками накопленного опыта и развития демократических традиций. Мы тоже мечтаем построить такое общество и стремимся к этому».

Президент Узбекистана Ислам Каримов в ходе своего выступления на избирательном участке, где в воскресенье принял участие в голосовании на выборах в Законодательную палату Олий Мажлиса и местные представительные органы государственной власти, выразил свою поддержку цивилизованной демократической составляемости, отмечает РИА «Новости». «Наш народ хорошо знает, что нынешние выборы коренным образом отличаются от прежних. Избиратель голосует не только за избранного им кандидата, но и за ту партию, членом которой тот является, выражает доверие идеям этой партии. Значит, каждая партия должна хорошо осознавать, какая ответственность на нее возлагается».

Важному политическому процессу в Узбекистане уделили достойное внимание в ведущих китайских СМИ, таких, как ИА «Синьхуа», Китайский информационный Интернет-центр, Международное радио Китая, «Chinaview».

В частности, ИА «Синьхуа» сообщило, что «27 декабря 2009 года прошли выборы в парламент Узбекистана. Нижняя палата парламента Узбекистана состоит из 150 депутатов, избираемых сроком на пять лет. 135 депутатов избираются в ходе прямого голосования граждан. Оставшиеся 15 депутатов избираются от Экологического движения Узбекистана его высшим органом — Конференцией».

Китайский журнал «Lookwe» опубликовал слова главы Исполнительного комитета СНГ С. Лебедева о том, что Узбекистан много сделал для проведения демократических выборов. Миссия ИАСИ С. Лебедева отмечает: «Миссия от ШОС считает, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Узбекистана, состоявшиеся 27 декабря 2009 года, проведены в соответствии с Конституцией Узбекистана; действующим в республике избирательным законодательством и общепризнанными нормами проведения демократических выборов».

работало почти 8,5 тыс. участков для голосования, напоминая, что граждане Узбекистана, находящиеся за рубежом, также смогли отдать свой голос за кандидата — по всему миру было открыто 44 избирательных пункта. Далее CCTV подчеркивает, что «избирателям Узбекистана предстояло отдать свой голос одному из 506 кандидатов от четырех политических партий. Согласно новому избирательному закону, число мест в нижней палате парламента увеличено со 120 до 150. 135 депутатов избираются по территориальным округам. Оставшиеся 15 придут в парламент от Экологического движения Узбекистана. Победителем станет кандидат, набравший более половины голосов избирателей, участвовавших в голосовании».

В печатном издании газеты «Жэнминь Жибао» на китайском языке говорится, что нижняя палата парламента Узбекистана состоит из 150 депутатов, избираемых сроком на пять лет. 135 депутатов избираются в ходе прямого голосования граждан. Оставшиеся 15 депутатов избираются от Экологического движения Узбекистана его высшим органом — Конференцией».

Китайский журнал «Lookwe» опубликовал слова главы Исполнительного комитета СНГ С. Лебедева о том, что Узбекистан много сделал для проведения демократических выборов. Миссия ИАСИ С. Лебедева отмечает: «Миссия от ШОС считает, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Узбекистана, состоявшиеся 27 декабря 2009 года, проведены в соответствии с Конституцией Узбекистана; действующим в республике избирательным законодательством и общепризнанными нормами проведения демократических выборов».

В другом материале на эту же тему от 28 декабря 2009 года «Trend News» со ссылкой на секретаря Исполкома СНГ С. Лебедева отмечает: «Миссия от ШОС считает, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса Узбекистана, состоявшиеся 27 декабря 2009 года, проведены в соответствии с Конституцией Узбекистана; действующим в республике избирательным законодательством и общепризнанными нормами проведения демократических выборов».

В заключение парламентарий делает вывод, что «Узбекистан во всех сферах избрал для себя самый правильный — эволюционный путь, поэтому в развитии страны наблюдается последовательность и стабильность. В основе дальнейшой политики, осуществляемой Президентом Исламом Каримовым, лежат такие человеческие качества, как мудрость, терпение, взаимоуважение».

В другом материале на эту же тему от 28 декабря 2009 года «Trend News» со ссылкой на секретаря Исполкома СНГ С. Лебедева отмечает: «Миссия от ШОС считает, что выборы в Законодательную палату Узбекистана, избранные избиратели отдали свои голоса на 8 447 избирательных участках. Как заявил в интервью с журналистами председатель ЦИК Узбекистана Мирзо-Улугбек Абдусаломов, в процессе голосования приняли участие около 15 млн. граждан. Он заявил, что выборы прошли в спокойной обстановке, без фактов нарушений».

28 декабря 2009 года на веб-странице арабоязычного сайта агентства «Асия Аль-Вуста» была размещена статья «Парламентские выборы в Узбекистане прошли при активном участии избирателей», где особый акцент делается на словах Президента Ислама Каримова о прозрачности процесса нынешних выборов в Узбекистане. «Проведение выборов в Законодательную палату и местные Кенгаси на основе многопартийности и альтернативности свидетельствует о формировании

Узбекистан. По словам Ш. Джононова, миссия от ШОС считает, что выборы в Законодательную палату Олий Мажлиса были свободными, прозрачными и соответствовали законодательству Узбекистана и его международным обязательствам. Как признал глава миссии, наблюдатели от ШОС получили возможность встретиться с представителями всех четырех политических партий и Экологического движения Узбекистана, а также по своему усмотрению посетить избирательные участки в Ташкенте и Сырдарьинской области. «Нарушений, ставящих под сомнение выборы, выявлено не было», — цитирует Ш. Джононова «КАЗИНФОРМ».

Информационное агентство Объединенных Арабских Эмиратов «WAM»

27 декабря 2009 г.

года опубликовало информацию о ходе выборов следующего

характера: «Сегодня, в день выборов в нижнюю палату парламента Узбекистана, узбекские избиратели отдали свои голоса на 8 447 избирательных участках. Как заявил в интервью с журналистами председатель ЦИК Узбекистана Мирзо-Улугбек Абдусаломов, в процессе голосования приняли участие около 15 млн. граждан. Он заявил, что выборы прошли в спокойной обстановке, без фактов нарушений».

В соответствии с изменениями в составе парламента, принятыми в 2008 году, число мест в новом парламенте увеличилось со 120 до 150. Для проведения выборов в республике было образовано 135 избирательных округов.

Другим нововведением является предоставление 15 мест для Экологического движения Узбекистана.

Центральный избирательный комиссий Узбекистана к участию в выборах допущены четыре политические партии — Народно-демократическая партия Узбекистана, Движение предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократическая партия Узбекистана, Социал-демократическая партия Узбекистана «Адолат» и Демократическая партия Узбекистана «Милли тикланчи». В нынешних выборах принимали участие кандидаты только из политических партий».

ИА «Жахон».

НОВЕЙШИЕ ДОСТИЖЕНИЯ — В ПРОИЗВОДСТВО

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Это помогло решить многие важные производственные вопросы. К примеру, производители кабельной продукции заключили ряд договоров на поставку необходимых материалов и химикатов с АГМК, Шуртанским газохимическим комплексом, ОАО «Максам-Чирчик».

Значимость промышленной кооперации проявляется не только в решении задач по поставкам сырья или реализации готовой продукции. С помощью наложенных связей изыскиваются возможности для производства новых товаров, необходимых для экономики страны. Например, по договоренности с ассоциацией «Узлехтасанот» в ближайшем будущем начнется выпуск пластиковых лент для обвязки хлопковых кип, которые ранее в республике не производились. А СП «Дайче кабель» получило заказы на производство EPS-блоков, которые применяются при монтаже электропроводки и являются одной из последних разработок в этой области. Их будут использовать при строительстве жилых домов в сельской мест-

ноти по новым типовым проектам. Ассоциация «Узлехтасанот» развивает контакты не только с отечественными, но и с зарубежными партнерами, среди которых всемирно известные компании. Так, совсем недавно в декабре минувшего года в Самарканде на базе ОАО «Sino» организовано производство бытовых холодильников под брендом «LG». На первом этапе этого проекта налажена крупноблочная сборка нескольких моделей холодильников этой известной марки. А в перспективе — полномасштабное промышленное производство холодильников, которое станет возможным благодаря проведению глубокой модернизации и реконструкции основного производственного оборудования ОАО «Sino».

Таким образом, на рынке будет появляться все больше качественной электротехнической продукции.

Максим ЕФРЕМОВ,

наш корр.

Фото Бахтиера АКРАМОВА.

ности по новым типовым проектам.

Ассоциация «Узлехтасанот» развивает контакты не только с отечественными, но и с зарубежными партнерами, среди которых всемирно известные компании. Так, совсем недавно в декабре минувшего года в Самарканде на базе ОАО «Sino» организовано производство бытовых холодильников под брендом «LG». На первом этапе этого проекта налажена крупноблочная сборка нескольких моделей холодильников этой известной

марки. А в перспективе — полномас-

штабное промышленное производство

холодильников, которое станет возможным благодаря проведению глубокой модернизации и реконструкции основного производственного

оборудования ОАО «Sino».

Т

ВОЛШЕБНАЯ СИЛА ДОБРА И ЛЮБВИ

Инклюзивное образование



Тяжелая болезнь когда-то была серьезным препятствием в развитии Фарангиза Хайритдинова, Умиды Олимова, Севинч Гаффаровой, Нигина Ботировой и других ребятишек. Но специалисты Навоийского отделения Республиканского центра помощи детям-инвалидам «УМР», действующего на базе детского сада № 26 города Навои, сотворили чудо.

Сегодня эти дошкольята мало чем отличаются от своих абсолютно здоровых сверстников.

— Первые группы инклюзивного образования у нас были открыты в ноябре 1998 года, — рассказывает директор отде-

ления Назира Юсупова. — Мы понимали, что сиюминутных результатов не будет, что потребуются годы на возвращение детей со сложным диагнозом к нормальной жизни. Признаться, до слез были рады первым успехам, когда услышали от юных подопечных слова «мама» и «папа», увидели их первые самостоятельные шаги.

Особенности инклюзивного образования, которое дарит надежду отчаявшимся родителям, заключаются в социальной адаптации и интеграции детей с ограниченными возможностями в здоровое общество. Оно включает в себя несколько этапов развития, начиная с самых простых вещей, — привыкания к новому коллективу, правильному сидению на стульчике, держанию ложки. При этом проводятся непрерывные занятия лечебной физкультурой, массаж, водные и другие процедуры.

Для развития логического и творческого мышления ребенка организуются художественные конкурсы, например, по методике «ТРИЗ», когда участникам дается задание на листе бумаги из разных материалов сделать рисунок с аппликацией. В этом конкурсе дети-инвалиды на равных участвуют с обычными сверстниками и стараются справиться с поставленной задачей лучше, что у них, кстати, часто получается.

Адаптация ребят инвалидов, как и их интеллектуальное развитие, происходит при помощи здоровых детей, которые помогают им во всем, гуляют и играют вместе. При этом у второй категории ребятишек воспитываются такие качества,

как доброта, милосердие, сострадание, а дети, имеющие проблемы со здоровьем, забывают о болезни, становятся более уверенными, общительными, у них появляется интерес к окружающему миру.

В минувшем 2009 году благодаря всесторонней заботе работников центра и детского сада несколько ребятишек научились говорить и ходить. Так, Равшан Туробов, которого в два года мама привезла сюда в инвалидной коляске без всякой надежды на выздоровление, уже играет со сверстниками в футбол, в другие подвижные игры.

Сегодня в дошкольном учреждении действуют четыре специализированные группы для детей-инвалидов и две инклюзивные группы для одаренных детей, куда ходят и ребятишки с диагнозом детский церебральный паралич. Многие из них обладают большим интеллектом и вполне возможно, что в будущем станут известными учеными, музыкантами, композиторами, художниками. Ведь сила добра и любви не имеет границ и способна творить чудеса.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш соб. корр.
Фото автора.

НАХОДЯТ СВОЕ МЕСТО В ЖИЗНИ

Протянуть руку помощи тем, кто в ней нуждается, наставить на правильный путь оступившихся — присущие нашему народу благородные качества. Ведь доброе и гуманное отношение оставляет неизгладимый след не только в судьбе сбывшихся с пути, но и членов их семей, детей, общества в целом.

Постановление и его исполнение

В рамках обеспечения исполнения принятого по инициативе Президента страны постановления Сената Ойли Мажлиса от 28 августа 2009 года «Об амнистии в связи с восемнадцатой годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан»

от 28 августа 2009 года «Об амнистии в связи с восемнадцатой годовщиной провозглашения независимости Республики Узбекистан» в Ферганской области также осуществляется определенная работа.

Все более совершенствуется деятельность Центра социальной реабилитации, организованного при областном хокимияте в целях содействия лицам, вернувшимся из мест исполнения наказания, обретения своего места в обществе, продолжения трудовой деятельности. В городах и районах также эффективно налаживаются работы подобных центров.

До настоящего времени в области согласно амнистии досрочно освобождены 230 заключенных. Центрами осуществляются конкретные меры по их адаптации к общественной жизни, содействию в трудоустройстве, оздоровлению, получению ими пенсий по возрасту, инвалидности или продолжению учебы.

Под руководством

Президента страны особое

внимание уделяется защите интересов человека, — сказал корреспондент УЗА руководитель Центра социальной реабилитации при областном хокимияте Фахридин Фазылов. — В результате амнистии многие заключенные при помощи Центра социальной реабилитации находят свое место в жизни.

С каждым из освобожденных по амнистии проведена беседа, им даны соответствующие инструкции и рекомендации, 169 из них обеспечиваются работой.

М. СУЛЕЙМАНОВ.

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC

ПРИГЛАШЕНИЕ НА УЧАСТИЕ В ТЕНДЕРЕ

ПРЕДОСТАВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ ОПЕРАЦИОННОГО И ВСЕСТОРОННЕГО СТРАХОВАНИЯ ОБЩЕЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ПО МЕСТОРОЖДЕНИЮ УРГА, УСТЬЮРТСКИЙ РЕГИОН, РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

НОМЕР ТЕНДЕРА — URG/C/2009/011

13 мая 2008 года компания «PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd» (PCOSB) подписала соглашение о разделе продукции (СРП) с Республикой Узбекистан на получение исключительных прав для проведения и руководства всеми работами по производству нефти и газа на месторождениях Урга, Куаныш и Акчалакской групп. После подписания соглашения компания PCOSB предоставила права и обязательства инвестора компании «PETRONAS Carigali (Urga) Limited» (PCUL). В соответствии с законодательством Республики Узбекистан, согласно которому производство нефти и газа должно проводиться юридическим лицом, учрежденным и зарегистрированным в Республике Узбекистан, PCUL назначила ООО «PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company» (PCUOC), которое будет выступать в роли оператора по СРП. СРП вступило в силу 1 ноября 2009 года.

В соответствии с условиями статьи 21 СРП «Страхование и ответственность» оператор должен предоставить и поддерживать следующие обязательные страхований на суммы, которые страхуются в обычной страховой практике страхования и перестрахования в международной нефтегазовой промышленности:

- любые страхований от риска, касающиеся промышленных объектов, включая перерабатывающие заводы, здания, оборудование и товары в пути;
- страхований от риска, связанного с бурзовыми работами, конкретно от фонтанизации скважины, расходов на повторное бурение, утечек и загрязнений;
- страхований ответственности, связанной с повреждением/утерей собственности или жизни третьей стороны, включая вред, нанесенный окружающей среде;
- другие виды страхований, определенные законодательством или решением управляющего комитета.

Настоящим компания «PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company LLC» имеет честь пригласить вас принять участие в вышеуказанном тендере.

Все необходимые документы для участия в тендере (ITB) вы можете получить по нижеуказанному адресу с 8 января 2010 года (пятница), предварительно связавшись с тендерным секретарем:

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC

Узбекистан, 100027,
г. Ташкент, ул. А. Ходжаева, 1,
Ассоциация банков Узбекистана,
13-й этаж.

Мы обращаем ваше внимание, что дата закрытия тендера — 15 января (пятница) 2010 года до 12.00.

ТЕЛЕФОН (+99871) 238-69-51.
ФАКС (+99871) 238-69-77.
КОМУ: ТЕНДЕРНОМУ СЕКРЕТАРЮ.

INVITATION TO BID (ITB)

PROVISION OF OPERATIONAL AND COMPREHENSIVE GENERAL LIABILITY INSURANCE PROGRAMME FOR URGA FIELD OF THE USTYURT REGION OF THE REPUBLIC OF UZBEKISTAN

TENDER NO.: URG/C/2009/011

On 13th May 2008, PETRONAS Carigali Overseas Sdn Bhd (PCOSB) signed a Production Sharing Agreement (PSA) with the Republic of Uzbekistan, for exclusive rights to conduct and lead all Oil and Gas Operations within Urga, Kuanish and Akchalaq group of fields. Upon signing of the PSA, PCOSB assigned the rights and obligations of an Investor to PETRONAS Carigali (Urga) Limited (PCUL).. In accordance to Uzbekistan Legislation, PCUL proceeded to appoint PETRONAS Carigali (Urga) Operating Company LLC (PCUOC) which will assume the Operator's role. The PSA is now become effective since 1 November 2009

In accordance with provisions under Article 21 of the PSA , Insurance and Liability, the Operator shall provide and maintain the following compulsory insurances for such amounts customarily insured in general practice of insurance and reinsurance in international oil and gas industry:

1. All risks insurance in respect of the industrial facilities including processing plants, buildings, equipment and goods in transit.
2. Insurance against risks related to drilling operations namely control of well blowout, expenses for repeated redrilling and seepage & pollution.
3. Liability insurance in connection with damage/loss to property or life of third party including damage to environment.
4. Other types of insurance specified by the legislation or by the decision of the Steering Committee.

Hereby we are pleased to inform that bidders are invited by PETRONAS Carigali (URGA) Operating Company LLC to submit bid for the above tender.

Invitation to Bid (ITB) documents can be collected starting from 8 January 2010 (Friday), at the following address, having informed the Tender Secretary beforehand:

PETRONAS CARIGALI (URGA) OPERATING COMPANY LLC

13th Floor, Uzbekistan Banking Association,
1, A. Khodjaev Street,
Tashkent 100027,
Republic of Uzbekistan

TEL: (+99871) 2386951
FAX: (+99871) 2386977
ATTN:TENDER SECRETARY

We would like to draw your attention that the bid closing date is 12.00 hours
15 January 2010 (Friday).

Медицина на селе

В минувшем 2009 году в отдаленном Фаришском районе Джизакской области была проделана масштабная работа по укреплению материально-технической базы медицинских учреждений, созданию новых сельских врачебных пунктов, повышению качества медицинского обслуживания населения.

ПРОФИЛАКТИКА И КАЧЕСТВЕННОЕ ЛЕЧЕНИЕ

Сегодня здесь действуют три больницы, противотуберкулезный диспансер, 26 СВП. В рамках программы «Здоровье-2» в семи врачебных пунктах произведен капитальный ремонт, а восьми получили в свое распоряжение современные транспортные средства. Кроме того, в район поступили две специализированные машины скорой помощи на базе автомобилей «Дамас».

По словам заведующего районным медицинским объединением Абаза Бегиева, большие перемены произошли в и центральной больнице Фариша. После проведения капитального ремонта здесь открылось детское реабилитационное отделение, оснащенное новейшей медицинской техникой.

Важно отметить, что в горном районе, изолированном целебными травами, наряду с современными медикаментами врачи весьма эффективно используют «природную аптеку».

При лечении и профилактике различного рода заболеваний мы рекомендуем пациентам зверобой, шиповник, ольха и другие растения, — говорит врач-терапевт центральной районной многопрофильной поликлиники Мухаббат

Ленуре АДИЛЬШАЕВА,
наш соб. корр.



ФЕЙЕРВЕРК НОВОГОДНИХ ПРЕДСТАВЛЕНИЙ

Каникулы



ТАК, у входа в Государственный академический Большой театр имени Навои расположился небольшой новогодний городок. Радует взгляд красавица-елка, звучит веселая музыка, в ларьках проходят сладости, игрушки и разноцветные воздушные шары. Четыре раза в день коллектив

ГАБТ дает ребятам представление «Тайна сказочного леса», поставленное по мотивам самой знаменитой новогодней сказки «Морозко». Авторы оригинальной интерпретации — режиссер спектакля заслуженный работник культуры Хайдара Касымов и композитор — заслуженный деятель искусств Анвар Эргашев.

В эти дни, когда взрослые уже приступили к обычным будничным заботам, дети с удовольствием продолжают отмечать приход нового года. Для них буквально повсюду — в театрах, дворцах искусств, на площадях и в скверах нашей страны продолжаются праздничные представления.

Чудесная зимняя история дополнена яркими игровыми элементами, зрелищными балетными номерами, искрометными комическими репризами, новыми мелодиями. Более полными и выразительными стали образы Бабы-Яги и лесных разбойников. Главная героиня — добная девочка Марьяша — помогает в беде отрицательным персонажам, несмотря на их коизи и нехорошие поступки, и они преображаются на глазах у зрителей.

Наполнен спектакль современными световыми и звуковыми эффектами, создающими атмосферу волшебства. Замечательный образ доброго и мудрого Деда Мороза воплотили ведущие солисты театра. В представлении задействованы воспитанники детской оперной студии ГАБТ — ровесники маленьких зрителей. Спектакль идет на русском и узбекском языках.

Веселый, изобретательный и находчивый человечек с пропеллером за спиной, который гордо называет себя «в меру

упитанным мужчиной в самом расцвете сил», ожидает мальчиков и девочек на подмостках Национального академического драматического театра Узбекистана. Новогодняя премьера — спектакль по знаменитой повести А. Линдгрен «Малыш и Карлсон». Режиссер постановки, заслуженная артистка Узбекистана Нодира Махмудова, воплотила на сцене несколько отрывков, не забыв включить в действие колоритную «янтарь-домомучительницу» и маму малыша. Мир, возникающий на сцене, соответствует сегодняшнему дню. Об этом говорят диалоги героев, игрушки, с которыми играют Малыш и Карлсон, декорации, костюмы.

Яркое впечатление на детей производят технические задумки, использованные в представлении. Например, со зрительских мест кажется, что главный герой действительно летает при помощи пропеллера. Сказка учит малышей дружбе, взаимовыручке, находчивости, доброте.

Встречают ребят в фойе у большой новогодней елки и проводят в зал Дед Мороз и Снегурочка.

Постарался сделать новогодние каникулы веселыми и содержательными и коллектив Молодежного театра Узбекистана. Он приглашает малышей в удивительный мир сказок известного прозаика, драматурга и сценариста Евгения Шварца. Его зимняя пьеса, написанная по знаменитой истории Андерсена «Снежная королева», тонко и глубоко раскрывает понятия доброты, искренности, честности и человечности. Автор как будто задает нам вопрос: что лучше — огромный ледяной дворец, состоящий из тысячи комнат, но в котором сквозят холодные ветры и сердце превращается в кусок льда, или тесное, но уютное жилище, где всегда горят очаг и живут люди, готовые пожертвовать собой и отправиться в царство снега и метелей, чтобы отогреть жаром своих искренних слез дорогого и любимого человека?

Представления будут продолжаться до конца зимних каникул.

Юлия ЛОГВИНА,
наш корр.

Спорт

ПРИЗНАНИЕ МЕЖДУНАРОДНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Международная федерация истории и статистики футбола (IFFHS) объявила список 26 сильнейших футбольных судей 2009 года. В него включен и наш соотечественник Равшан Эрматов.

Р. Эрматов, который судит матчи Международной федерации футбольных ассоциаций — ФИФА, является самым молодым среди судей, занявших место в этом списке, сообщает Уза.

Для Р. Эрматова футбольный сезон 2009 года был успешным. Он достойно исполнил обязанности главного судьи на встречах престижных соревнований, которые были организованы ФИФА и Азиатской футбольной конфедерацией, — на играх отборочного этапа чемпионата мира, состязаниях Лиги чемпионов Азии и на встречах чемпионата мира среди юниоров в Нигерии.

Азиатская футбольная конфедерация по итогам 2008 и 2009 годов дважды объявляла Равшана Эрматова лучшим судьей Азии. Наши опытный специалист в этом году включен в организаций ФИФА в список 38 судей, которых могут быть привлечены для проведения чемпионата мира в ЮАР.

Захир ТАШХОДЖАЕВ.

БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ НА БУДУЩЕЕ

В нашей стране забота о подрастающем поколении является одним из приоритетов государственной политики. Еще одним подтверждением этого стало объявление 2010 года Годом гармонично развитого поколения.

В своем выступлении по случаю празднования 17-летия принятия Конституции Президент страны отметил, что главными задачами в 2010 году станет забота о молодых семьях, являющихся важным звеном общества, воспитание детей достойными представителями своего народа. Будет уделяться большое внимание науке, образованию, реализа-

ции потенциала и способностей одаренной и талантливой молодежи, что нашло свой отклик и в Новогоднем поздравлении народу Узбекистана. «Каждый из нас видит смысл своего родительского святого долга не только в том, чтобы наши дети росли и физически, и духовно здоровыми, и всесторонне и гармонично развитыми людьми, обладающими самы-

ми современными интеллектуальными знаниями, людьми, в полной мере отвечающими требованиям XXI века...», — отметил Ислам Каримов.

Молодые люди нашей республики с благодарностью и энтузиазмом восприняли заботу Президента страны об их будущем и поделились своими мечтами и планами на будущее.

мои сверстники, добьются больших успехов и займут достойное место на рынке страны.

Виктория БИТМИШ,
молодая мама:

— В нашей республике созданы все условия для того, чтобы подрастающее поколение, молодежь росла духовно здоровой, физически крепкой, занималась спортом, создавала крепкие семьи. И меня не может не радовать то, что в 2010 году молодым семьям будетделено особое внимание. Совершенствование системы охраны здоровья матерей, детей и подростков позволит новому поколению быть здоровым, счастливым и строить большие планы на будущее.

Ольга СМЫКОВА,
Ирина ТРОФИМОВА.

Алия ФАЗЛУТДИНОВА,
бухгалтер:

— Два года назад, после окончания вуза, я поступила работать в частное, только что открывшееся полиграфическое предприятие. Сегодня наша фирма набирает обороты, и очень радует то, что в связи с объявлением по инициативе Президента 2010 года Годом гармонично развитого поколения предусматривается разработка комплекса мер по дальнейшему стимулированию развития малого бизнеса и частного предпринимательства, созданию условий для широкого вовлечения в предпринимательскую деятельность молодежи. Верю, что в этом году наше молодое предприятие, где, к слову сказать, работают в основном

ГОСУДАРСТВЕННО-АКЦИОНЕРНЫЙ
КОММЕРЧЕСКИЙ БАНК

«АСАКА» (ОАО)

приглашает потенциальных инвесторов и покупателей для участия в инвестировании или выкупе действующих объектов производственного назначения со всеми инженерными коммуникациями и инфраструктурой в различных регионах республики

Цель проекта	Ежегодный объем производства по проекту	Производитель оборудования
Организация производства органоминерального удобрения	5 712 тонн	«Textima Export Import GmbH» (Германия)
Организация производства женской модельной обуви	Модельная обувь — 4 800 пар Серийная обувь — 122 700 пар Зимняя обувь — 76 500 пар Всего — 204 000 пар	«VEGA Marketing GmbH» (Австрия)
Организация производства кондитерских изделий	1 071 тонна	«PIVI KOMPAS» Plc (VENO HOLDING), г. Плевен, ул. «Д-р Г.М. Димитров», 125, Болгария
Организация производства труб из ПВХ/ПП и фитингов	трубы из ПВХ/ПП — 2 430 тонн; фитинги — 90 тонн	Фирма «Ozmak Ltd.» (Турция), Россия
Организация производства медицинской обработленной (гигроскопической) ваты	2 000 тонн	Rieter/LTG/Autefa/Thies/ Mühlmann/Fleissner/Paal (Германия, Швейцария, Россия)
Организация производства трикотажных швейных изделий	2 500 тонн	«TERROT», «PFAFF» (Германия)
Организация переработки и расфасовки серы	17 920 тонн	«Rotamill Anlagen und Ventilatorenbau GmbH» (Германия)
Организация производства хареного соленого арахиса в вакуумной упаковке	5 600 000 упаковок по 150 граммов	Компания «General Trade and Management» (Бельгия) Avenue Louise, Brussels, Belgium

Наш адрес: г. Ташкент, Мирабадский р-н, ул. Нукусская, 67,
Государственно-акционерный коммерческий банк «Асака» (открытое акционерное общество).
Телефоны для справок: (8-371) 120-39-62, 120-39-45, 120-39-75, 120-39-76.

098/150

ПП «ЧИРЧИК ШАНХАЙ ПЛАСТ»
ПРОИЗВОДИТ
НАПОРНЫЕ
ПОЛИЭТИЛЕННЫЕ
ТРУБЫ

ДИАМЕТРОМ ОТ 16 мм ДО 1 200 мм
ДЛЯ ГАЗА, ПИТЬЕВОЙ ВОДЫ И КАНАЛИЗАЦИИ,
КОМПЛЕКТУЕТ АДАПТЕРАМИ, СОЕДИНЯТЕЛЯМИ,
ОТВОДАМИ, ТРОЙНИКАМИ.

ПРОИЗВОДИТ МОНТАЖНО-УКЛАДОЧНЫЕ РАБОТЫ.

Товар сертифицирован,
гарантия — 5 лет,
срок службы — 50 лет.

Адрес: г. Ташкент, ул. Шайхантохур, 36,
3-й этаж, бизнес-центр «ЛАЗАК». Тел./факс: 241-70-06, 244-83-00,
моб. (+998 93) 547-49-75, (+998 90) 995-19-99.
e-mail: sedou2006@yahoo.ru

Коллектив Министерства иностранных дел Республики Узбекистан выражает глубокие соболезнования начальнику Договорно-правового управления Министерства иностранных дел Республики Узбекистан К. К. Рашидову в связи с кончиной его матери

РАШИДОВОЙ Гулчиры-ая.

Министерство здравоохранения Республики Узбекистан извещает о кончине профессора кафедры нервных болезней Ташкентской медицинской академии доктора медицинских наук ака- демика

МАДЖИДОВА Наби Маджидовича

и выражает искренние соболезнования семье и близким покойного.

Редакция не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32.

Адрес в Интернете: [Http://Narodnoeslovo.uz](http://Narodnoeslovo.uz)
E-mail: info@narodnoeslovo.uz

Дежурный редактор С. ЛИ
Дежурный Д. ЖИКОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Народное слово

Халқ сўзи

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года.
Индекс 166. Заказ Г-28. Цена договорная.
Объем 2 печ. л. Тираж 16 477. Способ печати офсетный. Формат А-2.
Газета сверстана оператором ЭВМ Х. АЛИЕВЫМ.
Итог по Уз: 0.00 Подписано в 00.30